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comunicato stampa
Il Servizio Civile Nazionale e i Servizi Sociali 

Insieme per la comunità
L’AULSS 21 di Legnago è assegnataria di 3 posti per giovani volontari nell’ambito del Servizio Civile Nazionale (*) per la realizzazione di attività messe in campo dal settore sociale, con una particolare attenzione a anziani, minori e disabili.

Il progetto sperimentale e innovativo “Ti accompagno...”, all'interno del quale possono essere protagonisti i giovani volontari del Servizio Civile,  mette in pratica una serie di azioni destinate a supportare da un lato la fase di dimissione ospedaliera per persone in stato di fragilità o di isolamento sociale e che siano affetti da una patologia o infermità temporanea o permanente; dall'altro il progetto prevede di accrescere il benessere a domicilio o in residenza di persone che usufruiscono di cure domiciliari e palliative. In generale, quindi, il progetto intende offrire un contributo integrativo al lavoro svolto dal servizio di Dimissioni Protette, Assistenza Domiciliare, Assistenza Domiciliare Integrata e Cure Palliative. I volontari, coordinati dagli assistenti sociali dell'AULSS 21 e dei Comuni, faranno attività di supporto pratico 

( accompagnamento a visite mediche, fare la spesa, contatto con associazioni del territorio...) a persone fragili che vengono dimesse dopo ricoveri ospedalieri e non hanno sufficiente autonomia o rete familiare adeguata. La fascia di età sulla quale si incentra il focus del progetto è quella dell'anziano, ma l'area rimane trasversale a tutte le età e a tutte le problematiche che comportino un'invalidità o una patologia temporanea o permanente. Il progetto viene ad essere un'esperienza di solidarietà, di vicinanza e di “sollievo”; ma anche di aiuto concreto nell'affrontare alcune semplici necessità della vita quotidiana che lo stato di “non autonomia” impedisce di fare, contribuendo così a migliorare la qualità di vita della persona coinvolta.
I progetti di Coop. Emmanuel e Piccola Fraternità prevedono di potenziare le attività di inclusione sociale dei disabili adulti sempre tramite la presenza dei volontari. Le attività sono rappresentate da uscite sul territorio, attività sportive, cineforum, coinvolgimento nella raccolta differenziata e riciclaggio con creazione di nuovi oggetti, musicoterapia, ippoterapia e psicomotricità.
Nello specifico, la Piccola Fraternità di Porto di Legnago, con il progetto "Coagire", propone ai volontari un'esperienza a diretto contatto con persone disabili adulte affinchè possano sentirsi soggetti maggiormente attivi nel contesto sociale, tramite  uscite al mercato, supporto in attività sportive nelle palestre locali, partecipazione a gite. 

La Coop. Emmanuel di Bovolone ha elaborato il progetto "Agire per l'inclusione" pensato a favore di persone disabili che frequentano i centri gestiti dalla cooperativa, in cui i volontari possono contribuire, accanto agli operatori, a effettuare tutte le attività socializzati e di inclusione nel territorio previste dai progetti individuali.

* L’AULSS 21 di Legnago è assegnataria di  3 posti per giovani, senza distinzione di sesso, dai 18 ai 28 anni non compiuti, che vogliano fare un’esperienza di Servizio Civile Nazionale Volontario. Ai volontari è richiesta una disponibilità  di 30 ore settimanali (dal lunedì al venerdì) per un anno.
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