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SERVIZIO CIVILE VOLONTARIO


Per chi vuole vivere un’esperienza di solidarietà attiva nel suo territorio…


Per chi pensa che sia importante, oltre ad acquisire competenze nel campo dei servizi sociali, avere un’occasione di crescita umana e civile…


Per chi ha voglia di aiutare concretamente persone fragili e in difficoltà…


Il Servizio Civile Nazionale Volontario è un’occasione con il progetto "PROTAGONISTI 2016"


L’Azienda ULSS 21 di Legnago è assegnataria di n° 4 posti per giovani senza distinzione di sesso, dai 18 ai 28 anni non compiuti che vogliano fare un’esperienza di Servizio Civile Nazionale Volontario.


Ai volontari/e è richiesta una disponibilità  di 30 ore settimanali (dal lunedì al venerdì) per un anno, a partire da settembre 2016.


Dopo la presentazione della domanda – entro le ore 14,00 del 30 giugno 2016 - avverrà una selezione che terrà  conto dei titoli posseduti e di un colloquio approfondito su motivazioni e aspettative.


Successivamente, i/le giovani volontari/e, coordinati dalla Direzione Servizi Sociali dell’AULSS 21 Legnago, parteciperanno a periodi di formazione e quindi potranno essere assegnati/e a supporto di attività con persone disabili, in età evolutiva e adulti.


E’ previsto un rimborso pari a €. 433,80


Il bando per la selezione dei/delle giovani, il progetto di utilizzo dei volontari/e pensato dalla Direzione dei Servizi Sociali, il fac-simile della domanda di ammissione e della dichiarazione dei titoli posseduti, il fac-simile del contratto di servizio civile si trovano consultando il sito www.aulsslegnago.it
Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Piano di Zona ai numeri:

0442622552

0442622965

e-mail: pianodizona21@aulsslegnago.it

        Il Commissario                                                                                                               f.to Dott. Pietro Girardi
				                                                                   Legnago, 06 giugno 2016








